Práctica 1:

1. Dado un segmento AB, definimos la mediatriz como el lugar geométrico de los puntos que equidistan de A y de B. Prueben que “m es mediatriz de AB ( m ( AB y m ( AB es el punto medio de AB”.
2. Sea ABC un triángulo isósceles con AB=BC.

a. Prueben que la bisectriz del ángulo B es mediana para el lado AC.

b. ¿Vale el recíproco?

c. ¿Qué relación hay entre la mediatriz del segmento AC y la altura del triángulo correspondiente al lado AC?

3. Dados los puntos F1 = (c; 0) y F2 = (-c; 0), 
a. hallen la ecuación del conjunto de puntos tales que la suma de las distancias a los puntos dados es constante y mayor que 2c. Esta ecuación define la elipse de focos F1 y F2. 
b. Si escribimos la ecuación en la forma 
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, ¿qué representan a y b?, ¿cómo se relacionan con c?, ¿y con la constante que representa la suma de las distancias a los focos?
c. La recta que contiene  a los focos se llama eje principal, y la perpendicular por el origen eje menor. ¿Cuál es la ecuación de cada uno de los ejes? 
d. Analicen la posición de la elipse si los focos estuvieran en (0;c) y (0;-c).
e. Hallen la ecuación de la elipse encontrada en a si el centro se desplaza a (x0; y0). ¿Cuáles son las coordenadas de los focos?
4. a. Hallen la ecuación de la elipse de focos (3;0) y (-3;0) tal que la suma de las distancias es 8.

b. ¿Cuáles son las coordenadas de los focos y de los vértices de la elipse?¿Y de la elipse?

a. Hallen la ecuación de la elipse centrada en el origen, si un foco está en (-4;0) y tiene un vértice en (5;0).

5. a. Relacionen entre sí las definiciones de la circunferencia y de la elipse como lugar geométrico. 

b. Hallen las ecuaciones de las siguientes circunferencias:

· Centro (-6;8) y radio 3

· Centro (1;1) y que pasa por el (5;5)

· Centro sobre la recta y=x+1 que pasa por los puntos (1;3) y (2;6)

6. a. ¿Qué curva obtienen si en el ejercicio 3 se toma como constante el módulo de la diferencia de las distancias?

b. La constante, ¿debe cumplir alguna condición? 

b. Hallen la ecuación e indiquen las coordenadas del centro y de los vértices y las ecuaciones de las asíntotas.

c. Hallen las ecuaciones de las siguientes hipérbolas, las coordenadas de los vértices y las ecuaciones de las asíntotas:

· Focos (-3;0) y (3;0) y constante 4

· Focos (0;3) y (0;-3) y uno de los vértices en (0;2)

7. a. Definan la parábola como lugar geométrico

b. Hallen la ecuación de la parábola de foco (0;-2) y directriz y=2,¿es una función?
c. Hallen la ecuación de la parábola de foco (-2;0) y directriz x=2, ¿es una función?
8. a. Definan recta tangente para cada una de las cónicas

b. Hallen la ecuación de la recta tangente a la segunda circunferencia del ejercicio 4.b. en el punto (5;5)

c. Hallen la ecuación de la recta tangente a la parábola de foco (0;4) y directriz y=-4, en el punto (4;2)

d. ¿Se puede decir que una recta es tangente a la parábola si la corta en un solo punto?

9. a. Hallen el lugar geométrico de los puntos medios de las cuerdas de una circunferencia trazadas por uno de sus puntos.

· Tomar el punto como origen del sistema de coordenadas y el diámetro que pasa por él como eje x, para obtener que los puntos son de la forma

· Observar que    y obtener la ecuación implícita del lugar geométrico, ¿qué representa?

10. Elijan en cada caso la opción correcta:

a. El lugar geométrico de los puntos medios de todas las semi-cuerdas perpendiculares a un diámetro es

una elipse – ninguna cónica – la unión de dos arcos de circunferencia.

b. El lugar geométrico de los vértices C de todos los triángulos que tienen la misma base AB y el mismo perímetro es

Una circunferencia – ninguna cónica – un óvalo

c. Se ilumina una pared con una lámpara de pie de pantalla cilíndrica. El borde de la zona iluminada

es una hipérbola – es una parábola – depende de la inclinación de la pantalla – es una cónica

d. Galileo conjeturó experimentalmente que el área de la cicloide es tres veces el área del círculo que la genera. La longitud de la cicloide se puede obtener a partir del diámetro del círculo multiplicando por

2 ( - 4 - (
e. El lugar geométrico de todas las cuerdas de longitud a de una circunferencia de radio r es

Una parábola – una elipse – una circunferencia
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